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VALSTYBINĖS MOKESČIŲ INSPEKCIJOS 

PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS FINANSŲ MINISTERIJOS 

VIRŠININKAS 

 

Į S A K Y M A S  

DĖL AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ ĮSIGIJIMO LEIDIMŲ 

IŠDAVIMO IR TOKIŲ DEGALŲ APSKAITOS TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO 

 

2003 m. balandžio 30 d. Nr. V-131 

Vilnius 

 

 

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos akcizų įstatymu (Žin., 2001, Nr. 98-3482; 2004, Nr. 

26-802), Atleistų nuo akcizų dyzelinių degalų, skirtų naudoti žemės ūkyje, taip pat tvenkinių ir kitų 

vidaus vandenų žuvininkystėje, įsigijimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos 

Vyriausybės 2003 m. vasario 3 d. nutarimu Nr. 145, (Žin., 2003, Nr. 14-544), ir Valstybinės 

mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos nuostatų, patvirtintų Lietuvos 

Respublikos finansų ministro 1997 m. liepos 29 d. įsakymu Nr. 110 (Žin., 1997, Nr. 87-2212; 2004, 

Nr. 82-2966), 18.11 punktu: 

1. T v i r t i n u  pridedamas: 

1.1. Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių degalų 

apskaitos taisykles (toliau – taisyklės). 

1.2. Žemės ūkio subjektui, kuris verčiasi žuvininkyste, leidžiamo 200___m. įsigyti akcizais 

neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) kiekio pažymos FR0544 formą (toliau – FR0544 

forma). 

1.3. Leidimo tiekti akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus, skirtus naudoti žemės 

ūkio ir/ar tvenkinių bei kitų vidaus vandenų žuvininkystės reikmėms FR0674 formą (toliau – 

FR0674 forma). 

2. Į s a k a u: 

2.1. Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos (toliau 

– Inspekcija): 

2.1.1. Akcizų administravimo skyriui užtikrinti, kad informacija apie prarastus ir 

negaliojančius FR0803 formos leidimus įsigyti akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus, 

skirtus naudoti žemės ūkio reikmėms (toliau – FR0803 formos leidimas), ir FR0804 formos 

leidimus įsigyti nuo akcizų atleistus dyzelinius degalus, skirtus naudoti žuvininkystės reikmėms 

(toliau – FR0804 formos leidimas), patvirtintus Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 

Respublikos finansų ministerijos 2004 m. gruodžio 31 d. įsakymu Nr. VA-212, (Žin., 2005, Nr. 2-

30) būtų paskelbta Inspekcijos interneto tinklalapyje; 

2.1.2. Informacinių technologijų departamento Duomenų valdymo skyriui pagal nustatytą 

tvarką į Dokumentų formų registrą įtraukti pakeistą FR0674 formą ir iš šio registro išbraukti Žemės 

ūkio subjektui leidžiamo 200___ m. įsigyti akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) 

kiekio pažymos FR0543 formą, Apskrities valstybinės mokesčių inspekcijos išvados dėl leidimo 

tiekti atleistus nuo akcizų dyzelinius degalus panaikinimo FR0676 formą, Apskrities valstybinės 

mokesčių inspekcijos sprendimo panaikinti leidimą tiekti atleistus nuo akcizų dyzelinius degalus 

FR0677 formą. 

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.2D46D3F778CA
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.2D46D3F778CA
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.2D46D3F778CA
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.682DAF4E306D
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.B9E1D301256F
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.9AE1F0D1CA5B
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.53167F63DDF1
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.077276F69388
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.EBCDA2D15324
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.EBCDA2D15324


 

 

2.2. Apskričių valstybinių mokesčių inspekcijų (toliau – AVMI) mokesčių mokėtojų 

aptarnavimo poskyriams, akcizų administravimo skyriams laikytis taisyklių ir kontroliuoti, kad 

žemės ūkio veiklos subjektai, naudojantys akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus bei juos 

parduodantys akcizais apmokestinamų prekių sandėlių (toliau – sandėlis), specialių akcizais 

neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėlių (toliau – specialus sandėlis) savininkai, ūkio subjektai, 

turintys licencijas verstis didmenine prekyba dyzeliniais degalais, įsigyjantys ir tiekiantys nustatyta 

tvarka pažymėtus dyzelinius degalus, laikytųsi taisyklių ir naudotų FR0544 formą ir FR0674 formą; 

2.3. AVMI viršininkams paskirti padalinius tokiems darbams atlikti: 

2.3.1. priimti iš žemės ūkio veiklos subjektų prašymus išduoti FR0803 formos leidimus ir 

FR0804 formos leidimus, šiuos leidimus įregistruoti Inspekcijos akcizų informacinės sistemos 

kompiuterinėje duomenų bazėje, išrašyti, išduoti žemės ūkio veiklos subjektams ir juos pakeisti, 

2.3.2. registruoti taisyklių prieduose nustatytos formos apskaitos žurnalus; 

2.3.3. kontroliuoti, kad akcizais neapmokestinami dyzeliniai degalai iš sandėlių, specialių 

sandėlių ar ūkio subjektų, turinčių teisę akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus, skirtus 

naudoti žemės ūkyje ir/ar tvenkinių bei kitų vidaus vandenų žuvininkystėje tiekti mobiliomis 

talpyklomis (autocisternomis), būtų parduodami tik ūkio subjektams, turintiems teisę tokius degalus 

įsigyti. 

3. N u s t a t a u:  

3.1. iki šio įsakymo įsigaliojimo išduoti FR0674 formos leidimai lieka galioti ir jų keisti 

neprivaloma; 

3.2. šio įsakymo vykdymą kontroliuoja atitinkamus klausimus kuruojantys Inspekcijos 

viršininko pavaduotojai ir pagal kompetenciją AVMI viršininkai. 

 

 

 

VIRŠININKĖ VIOLETA LATVIENĖ 

 

  



 

 

PATVIRTINTA 

Valstybinės mokesčių inspekcijos  

prie Lietuvos Respublikos  

finansų ministerijos viršininko  

2003 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. V-131 

(Valstybinės mokesčių inspekcijos  

prie Lietuvos Respublikos  

finansų ministerijos viršininko  

2005 m. balandžio 13 d. įsakymo Nr. VA-34  

redakcija) 

 

AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ ĮSIGIJIMO LEIDIMŲ 

IŠDAVIMO IR TOKIŲ DEGALŲ APSKAITOS TAISYKLĖS 

 

I. BENDROSIOS NUOSTATOS 

 

1. Šios Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių 

degalų apskaitos taisyklės (toliau – taisyklės) nustato žemės ūkyje ir/ar tvenkinių bei kitų vidaus 

vandenų žuvininkystėje naudotinų akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų, pažymėtų laikantis 

Kuro, kuriam taikomos akcizų lengvatos, žymėjimo taisyklių (patvirtintų Lietuvos Respublikos ūkio 

ministro 2002 m. birželio 3 d. įsakymu Nr. 193, Žin., 2002, Nr. 59-2405; 2004, Nr. 105-3919) 

reikalavimų, (toliau – degalai) įsigijimo leidimų išdavimo, pakeitimo, tikslinimo, taip pat 

informacijos apie leidžiamą įsigyti degalų kiekį teikimo akcizais apmokestinamų prekių sandėliui 

(toliau – sandėlis), specialiam akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėliui (toliau – 

specialus sandėlis) tvarką ir degalų apskaitos reikalavimus. 

2. Taisyklės parengtos vadovaujantis Lietuvos Respublikos akcizų įstatymu (Žin., 2001, Nr. 

98-3482; 2004, Nr. 26-802, toliau – Akcizų įstatymas), Atleistų nuo akcizų dyzelinių degalų, skirtų 

naudoti žemės ūkyje, taip pat tvenkinių ir kitų vidaus vandenų žuvininkystėje, įsigijimo taisyklėmis, 

patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. vasario 3 d. nutarimu Nr. 145, (Žin., 

2003, Nr. 14-544, toliau – Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklės) ir Lietuvos Respublikos finansų 

ministro 2003 m. vasario 17 d. įsakymu Nr. 1K-038 „Dėl akcizų apskaičiavimo dokumento“ (Žin., 

2003, Nr. 18-783, toliau – Finansų ministro įsakymas Nr. 1K-038). 

3. Taisyklėmis turi vadovautis: 

3.1. apskričių valstybinės mokesčių inspekcijos (toliau – AVMI), 

3.2. sandėlių savininkai arba jų įgalioti asmenys, 

3.3. specialių sandėlių savininkai arba jų įgalioti asmenys, 

3.4. asmenys, iš sandėlio ar specialaus sandėlio prekiaujantys degalais, ar jų įgalioti 

asmenys, 

3.5. šiose taisyklėse nustatyta tvarka įregistruoti ūkio subjektai, turintys licencijas verstis 

didmenine prekyba degalais ir juos vežantys autocisternomis ir (arba) mobiliosiomis talpyklomis 

tiesiogiai iš sandėlių ar specialių sandėlių Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklėse nurodytiems 

asmenims, 

3.6. asmenys, naudojantys degalus žemės ūkyje ir/ar tvenkinių bei kitų vidaus vandenų 

žuvininkystėje. 

4. Degalai gali būti parduodami tik tiems žemės ūkio veiklos subjektams, kurie turi 

galiojantį FR0803 formos leidimą įsigyti nuo akcizų atleistus dyzelinius degalus, skirtus naudoti 

žemės ūkio reikmėms arba FR0804 formos leidimą įsigyti nuo akcizų atleistus dyzelinius degalus, 

skirtus naudoti žuvininkystės reikmėms (toliau – leidimas), patvirtintus Valstybinės mokesčių 

inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos 2004 m. gruodžio 31 d. įsakymu Nr. 

VA-212 (Žin., 2005, Nr. 2-30). Degalai gali būti parduodami ir tiems žemės ūkio veiklos 

subjektams, kurie šių taisyklių IV skyriuje nustatyta tvarka AVMI yra nurodę sandėlį ar specialų 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.83BEA9BCBF61
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.66F1CC566800
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.B9E1D301256F
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.9AE1F0D1CA5B
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.53167F63DDF1
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.FC8D8207F208
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.EBCDA2D15324


 

 

sandėlį, iš kurio jie pirks degalus, ir tas sandėlis ar specialus sandėlis yra apie tai informuotas šių 

taisyklių 30 punkte nustatyta tvarka. 

Žemės ūkio veiklos subjektui gali būti parduotas tik leidime nurodytas degalų kiekis. Jei 

žemės ūkio veiklos subjektas degalus įsigyja tik iš pasirinkto sandėlio ar specialaus sandėlio (kaip 

nustatyta Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklių 6 punkte), jam gali būti parduodama tik Dyzelinių 

degalų įsigijimo taisyklių 4 punkte nustatyta tvarka apskaičiuotas degalų kiekis arba kiekis, 

nurodytas žemės ūkio veiklos subjektui, kuris verčiasi žuvininkyste, išduotoje leidžiamo 200___m. 

įsigyti akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) kiekio pažymos FR0544 formoje 

(toliau – FR0544 formos pažyma), patvirtintoje Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 

Respublikos finansų ministerijos (toliau – VMI prie FM) viršininko 2003 m. balandžio 30 d. 

įsakymu Nr. V-131, (Žin., 2003, Nr. 45-2052). 

5. Taisyklėse vartojami sutrumpinimai ir sąvokos: 

AAD – tai akcizais apmokestinamų prekių vežimo taikant akcizų mokėjimo laikino 

atidėjimo režimą dokumentas; 

AIS – akcizų informacinė sistema; 

DAA – tai akcizais apmokestinamų prekių išvežimo iš sandėlio panaikinus akcizų mokėjimo 

laikino atidėjimo režimą akcizų apskaičiavimo dokumentas, atitinkantis Finansų ministro įsakymu 

Nr. 1K-038 nustatytus rekvizitus, išrašytas pagal Akcizų apskaičiavimo dokumentų išrašymo ir 

unikalaus akcizų apskaičiavimo dokumento numerio suteikimo taisykles, patvirtintas Valstybinės 

mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. kovo 7 d. 

įsakymu Nr. V-67 (Žin., 2003, Nr. 27-1111); 

degalų įsigijimo apskaitos lentelė – tai leidimo priede ir jo papildomuose lapuose degalų 

pardavėjo (sandėlio, specialaus sandėlio savininko ar asmens, iš sandėlio (specialaus sandėlio) 

prekiaujančio degalais, registruoto tiekėjo) ar jo įgalioto asmens pildoma lentelė, skirta žemės ūkio 

veiklos subjekto įsigytų degalų kiekio ir kitiems duomenims įrašyti; 

registruoti tiekėjai – tai ūkio subjektai, turintys licencijas verstis didmenine prekyba 

dyzeliniais degalais ir juos vežantys autocisternomis ir (arba) mobiliosiomis talpyklomis tiesiogiai 

iš sandėlių ar specialių sandėlių asmenims, nurodytiems Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklėse; 

žemės ūkio veiklos subjektai – tai ūkininkai, įregistravę ūkį Lietuvos Respublikos ūkininko 

ūkio įstatymo (Žin., 1999, Nr. 43-1358; 2002, Nr. 123-5537) nustatyta tvarka, ir teisės aktų 

nustatyta tvarka įregistruotos žemės ūkio bendrovės, kooperatinės bendrovės (kooperatyvai), kitos 

įmonės ir žemės ūkio mokslo, studijų bei mokymo įstaigų mokomieji (bandymų) ūkiai, kurių iš 

žemės ūkio veiklos gaunamos pajamos sudaro daugiau kaip 50 procentų visų gautų metinių pajamų 

(išskyrus iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto, savivaldybių biudžetų ir tikslinių programų 

gautas subsidijas). 

Kitos taisyklėse vartojamos sąvokos atitinka Akcizų įstatyme ir kituose teisės aktuose 

nustatytas sąvokas. 

 

II. LEIDIMO IŠDAVIMAS 

 

6. Žemės ūkio veiklos subjektas, norintis gauti leidimą, savo įregistravimo vietos AVMI, 

turi pateikti šių taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio prašymą išduoti leidimą (toliau – prašymas) 

ir jame nurodyti: 

6.1. savo pavadinimą (vardą pavardę), mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą arba 

asmens kodą), buveinės (deklaruotos gyvenamosios vietos) adresą, telefono ir fakso numerius. Jeigu 

žemės ūkio veiklos subjektas yra fizinis asmuo jis turi nurodyti ir ūkininko ūkio identifikacinį kodą; 

6.2. degalų panaudojimo vietos adresą; 

6.3. kuro talpyklų, kuriose numato saugoti degalų atsargas, tūrį (kubiniais metrais), 

numerius, suteiktus AVMI registruojant talpyklą, adresą arba pastabą, kad kuro talpyklų neturi 

(nenaudoja). 

7. Žemės ūkio veiklos subjektas kartu gali prašyti išduoti ir vieną ar kelis degalų įsigijimo 

apskaitos lentelės papildomus lapus. 
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Jei žemės ūkio veiklos subjektas nėra įregistravęs turimų kuro talpyklų, kuriose bus 

laikomos degalų atsargos, kartu jis turi pateikti ir laisvos formos prašymą įregistruoti tokias 

talpyklas. 

8. Kartu su prašymu žemės ūkio veiklos subjektas turi pateikti įmonės (ūkininko ūkio) 

registracijos pažymėjimo kopiją. Asmuo, pageidaujantis įsigyti degalų, skirtų naudoti žuvininkystės 

reikmėms, papildomai turi pateikti FR0544 formos pažymą. 

Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklėse nurodyti asmenys papildomai privalo pateikti Žemės 

ūkio veiklos subjektų pajamų dalies, gaunamos iš žemės ūkio veiklos, įvertinimo metodikos, 

patvirtintos Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2003 m. vasario 26 d. įsakymu Nr. 3D-66 

(Žin., 2003, Nr. 22-936), priede nustatytos formos pažymą apie žemės ūkio veiklos subjekto 

pajamas per praėjusius kalendorinius metus. 

9. Jei dėl leidimo išdavimo kreipiasi nuolatinis Lietuvos gyventojas, jis teisės aktų nustatyta 

tvarka turi būti deklaravęs savo gyvenamąją vietą. 

10. AVMI, išnagrinėjusi prašymą ir kartu su juo pateiktus dokumentus bei įsitikinusi, kad 

tas žemės ūkio veiklos subjektas neturi galiojančio leidimo, ne vėliau kaip per 10 kalendorinių 

dienų nuo prašymo ir šių taisyklių 8 punkte nurodytų dokumentų gavimo turi leidimą įregistruoti 

AIS kompiuterinėje duomenų bazėje ir išduoti žemės ūkio veiklos subjektui. 

Jei žemės ūkio veiklos subjektas nepateikia visų dokumentų, jei pateikti dokumentai yra 

netinkamai įforminti, žemės ūkio veiklos subjektui yra išduotas kitas leidimas, žemės ūkio veiklos 

subjektas (nuolatinis Lietuvos gyventojas) nėra deklaravęs gyvenamosios vietos, teisės aktų 

nustatyta tvarka nedeklaravęs žemės ūkio naudmenų plotų ar apie juos nėra duomenų Žemės ūkio 

informacijos ir kaimo verslo centro informacinėje duomenų bazėje ar yra kitų aplinkybių, dėl kurių 

leidimas negali būti išduotas, leidimas neišrašomas, o pareiškėjui turi būti pranešama, dėl kokių 

priežasčių leidimas negali būti išduotas. 

11. Jei valstybės įmonė Žemės ūkio informacijos ir kaimo verslo centras nėra pateikęs 

duomenų apie deklaruotus žemės ūkio naudmenų plotus, AVMI leidimo neišrašo, o apie tai turi 

informuoti žemės ūkio veiklos subjektą. Leidimas turi būti išrašytas ne vėliau kaip per 2 darbo 

dienas nuo tokių duomenų gavimo. 

12. Leidime turi būti nurodytas jo numeris, išrašymo data, žemės ūkio veiklos subjekto 

pavadinimas arba vardas, pavardė, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas arba asmens 

kodas), telefonas, faksas, vietos, kurioje bus naudojami degalai, adresas, kuro talpyklos, kurioje bus 

laikomi degalai, registracijos numeris ir tūris, veiklos rūšis, degalų pavadinimas, kodas pagal 

Kombinuotąją nomenklatūrą (toliau – KN) ir kiti duomenys. Leidimą turi pasirašyti AVMI 

viršininkas arba jo įgaliotas asmuo. Kartu su leidimu turi būti išduota degalų apskaitos lentelė. 

Išduodamos lentelės 1 eilutės 5 stulpelyje leidimą išrašęs AVMI darbuotojas turi įrašyti leidžiamą 

įsigyti degalų kiekį. 

13. Leidimo numeris turi susidėti iš: 

13.1. raidžių ZU, jei išduodamas FR0803 formos leidimas, arba 

13.2. raidžių ZZ, jei išduodamas FR0804 formos leidimas, 

13.3. raidės N, 

13.4. skaičių, atitinkančių AVMI kodą, suteiktą vadovaujantis Valstybinės mokesčių 

inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2002 m. vasario 27 d. 

įsakymu Nr. 57 „Dėl padalinių kodavimo“, 

13.5. leidimo išdavimo eilės numerio. 

Be šiame punkte nurodytų leidimo numerio simbolių, gali būti įrašomi ir kiti leidimą 

identifikuojantys simboliai. 

14. AIS kompiuterinėje duomenų bazėje kaupiami tokie leidimo registravimo duomenys: 

14.1. leidimo išrašymo data, 

14.2. leidimo numeris, 

14.3. žemės ūkio veiklos subjekto pavadinimas arba vardas, pavardė, 

14.4. mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas arba asmens kodas), 

14.5. mokesčių mokėtojo buveinės adresas arba gyvenamoji vieta, 
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14.6. degalų, kuriuos leidžiama įsigyti, pavadinimas (-ai), kodas (-ai) pagal KN, 

14.7. leidžiamas įsigyti degalų kiekis (litrais), 

14.8. kiti duomenys. 

15. Leidimas išduodamas vieneriems kalendoriniams metams. Leidimo galiojimas 

pasibaigia: 

15.1. pasibaigus kalendoriniams metams (tų metų gruodžio 31 d.), kuriems leidimas buvo 

išduotas; 

15.2. įsigijus visą leidime nurodytą degalų kiekį. 

16. Pametęs ar kitaip praradęs leidimą ar degalų apskaitos lenteles žemės ūkio veiklos 

subjektas ne vėliau kaip per 2 darbo dienas turi apie tai raštu pranešti leidimą išdavusiai AVMI. 

AVMI ne vėliau kaip kitą darbo dieną nuo tokio pranešimo gavimo turi anuliuoti leidimą AIS ir 

elektroniniu paštu (adresu: clnt. ais. Cma) informuoti VMI prie FM. Informacija apie prarasto 

leidimo negaliojimą ne vėliau kaip kitą darbo dieną po tokio elektroninio pranešimo gavimo turi 

būti paskelbta VMI prie FM interneto tinklalapyje. 

17. Žemės ūkio veiklos subjektas, norėdamas gauti naują leidimą vietoje prarasto, su laisvos 

formos prašymu ir degalų įsigijimo apskaitos lentelėmis (jeigu jos neprarastos) turi kreiptis į 

prarastąjį leidimą išdavusią AVMI. Prašyme turi būti nurodytos leidimo ar degalų apskaitos lentelių 

praradimo priežastys. AVMI, gavusi prašymą, ne vėliau kaip iki kito mėnesio 25 dienos turi 

nustatyti likusį leistiną įsigyti degalų kiekį ir išrašyti naują leidimą ir/ar naują (-as) degalų įsigijimo 

lentelę (-es), kurios pirmos eilutės 5 stulpelyje turi būti įrašytas faktiškai leidžiamo įsigyti degalų 

kiekio likutis. 

 

III. DEGALŲ ĮSIGIJIMO APSKAITOS LENTELĖS PILDYMAS 

 

18. Degalų įsigijimo apskaitos lentelėje turi būti įrašomi degalų pardavimo ir vežimo 

dokumentų duomenys. 

19. Degalų įsigijimo apskaitos lentelę turi pildyti degalų pardavėjas ar jo įgaliotas asmuo. 

Pardavėjui ir pirkėjui susitarus, degalų įsigijimo apskaitos lentelėje duomenis gali įrašyti pats žemes 

ūkio veiklos subjektas, tačiau įrašų atitikimą faktiniams duomenims turi savo parašu patvirtinti 

degalų pardavėjas ar jo įgaliotas asmuo. 

20. Degalų įsigijimo apskaitos lentelė turi būti pildoma taip: 

20.1. skilties „Naudotinų akcizinių prekių“ stulpelyje „Pirkimo data“ turi būti nurodoma 

degalų pirkimo data (metai, mėnuo ir diena), stulpelyje „Pavadinimas“ – parduotų degalų 

pavadinimas, stulpelyje „Kodas pagal Kombinuotąją nomenklatūrą“ – degalų kodas pagal KN, 

stulpelyje „Pirktas kiekis (litrai)“ – žemės ūkio veiklos subjekto faktiškai nupirktas esamos 

temperatūros degalų kiekis litrais, išmatuotas sumuojamuoju skaitikliu. Stulpelio „leidžiamo įsigyti 

kiekio likutis (litrais)“ pirmoje eilutėje turi būti įrašomas pirmas įrašas – žemės ūkio veiklos 

subjektui leidžiamas įsigyti degalų kiekis. Paskesni šio stulpelio įrašai turi būti įrašomi ir likutis 

apskaičiuojamas iš ankstesnio įrašo apie leidžiamo įsigyti degalų likutį reikšmės atėmus paskutinio 

įrašo apie pirktą degalų kiekį reikšmę. 

20.2. Skilties „Dokumentas (serija, numeris)“ stulpelyje „Pirkimo dokumentas“ turi būti 

įrašomas dokumento, kuriuo įformintas degalų pardavimas, serija ir/ar numeris, o stulpelyje 

„Važtaraštis“ turi būti nurodomas DAA ar kitokio vežimo dokumento numeris. Tais atvejais, kai 

žemės ūkio veiklos subjektas degalus įsigyja iš sandėlio (specialaus sandėlio), kuriame vykdoma 

mažmeninė prekyba degalais, o nupirktų degalų išvežimo faktui įforminti DAA neišrašomas, degalų 

pardavimo duomenys registruojami elektroniniu kasos aparatu (toliau – EKA), kuriuo kartu su EKA 

finansinėmis dienos ataskaitomis (arba šiose ataskaitose) spausdinamos ir kasos operacijų žurnale 

klijuojamos parduoto degalų kiekio ataskaitos, „Pirkimo dokumento“ stulpelyje turi būti įrašomas 

EKA kvito unikalus numeris, o stulpelyje „Važtaraštis“ braukiamas brūkšnys. Tais atvejais, kai 

sandėlyje parduodamų degalų ir to sandėlio savininkas yra tas pats asmuo, o degalai iš sandėlio yra 

išgabenami išrašius PVM sąskaitą faktūrą, kurioje yra visi DAA rekvizitai, jie įtraukti į AIS 



 

 

kompiuterinę duomenų bazę ir DAA neišrašomas, šiame stulpelyje turi būti nurodomas AIS 

suteiktas numeris. 

20.3. Skiltyje „Akcizais apmokestinamų prekių sandėlio ar kito tiekėjo identifikacinis 

numeris“ turi būti nurodomas sandėlio, iš kurio žemės ūkio veiklos subjektas įsigyja degalus, 

identifikacinis numeris ar specialaus sandėlio savininkui išduoto leidimo numeris ar registruoto 

tiekėjo leidimo numeris. 

21. Duomenų tikrumą eilutėje savo parašu patvirtina pardavėjas ar jo įgalioti asmenys. 

22. Baigus pildyti lentelę, joje turi būti susumuota, kiek žemės ūkio veiklos subjektas degalų 

įsigijo ir koks yra leidžiamo įsigyti degalų kiekio likutis. Šioje lentelėje žemės ūkio veiklos subjekto 

ar jo įgalioto asmens parašu turi būti patvirtinti visi įrašai. 

23. Dėl papildomo (-ų) degalų įsigijimo apskaitos lentelės lapo (-ų) žemės ūkio veiklos 

subjektas turi kreiptis į leidimą išdavusią AVMI, kuri ne vėliau kaip per 2 darbo dienas privalo 

išduoti papildomą (-us) degalų įsigijimo apskaitos lentelės lapą (-us), o jeigu asmuo kreipiasi į 

AVMI teritorinį skyrių – ne vėliau kaip per 5 darbo dienas. 

24. Kiekvieno naujai pradedamo pildyti degalų įsigijimo apskaitos lentelės lapo 1 eilutės 5 

stulpelyje turi būti įrašytas leidžiamo įsigyti degalų kiekio likutis, atitinkantis prieš tai pildytos 

degalų įsigijimo apskaitos lentelės 5 stulpelio paskutinį įrašą. Tokį kiekį gali įrašyti papildomą 

lentelės lapą išduodanti AVMI arba degalų pardavėjas arba jo įgaliotas asmuo, atsižvelgdamas į 

prieš tai pildytos degalų įsigijimo apskaitos lentelės 5 stulpelio paskutinį įrašą. 

25. Leidimas ir visi turimi degalų įsigijimo apskaitos lentelės lapai pasibaigus 

kalendoriniams metams turi būti grąžinti juos išdavusiai AVMI. Šie dokumentai gali būti grąžinti 

atsiimant naują leidimą, o jei žemės ūkio veiklos subjektas neplanuoja kreiptis dėl naujo leidimo 

išdavimo – leidimas ir degalų įsigijimo apskaitos lentelės turi būti grąžinti iki vasario 1 dienos. 

26. Naujas leidimas išduodamas taisyklių II skyriuje nustatyta tvarka. 

 

IV. DEGALŲ ĮSIGIJIMAS IŠ NURODYTO SANDĖLIO AR SPECIALAUS SANDĖLIO 

 

27. Žemės ūkio veiklos subjektas, norėdamas įsigyti degalų iš pasirinkto sandėlio ar 

specialaus sandėlio (kaip tai numatyta Dyzelinių degalų įsigijimo taisyklių 6 punkte), turi kreiptis į 

savo įregistravimo vietos AVMI ir jam pateikti šių taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio prašymą, 

kuriame privalo nurodyti šių taisyklių 6.1–6.3 punktuose išvardytus duomenis, taip pat sandėlio, iš 

kurio pageidauja įsigyti degalus, identifikacinį numerį, specialaus sandėlio savininką, jam išduoto 

leidimo steigti specialų akcizais nepamokestinamų dyzelinių degalų sandėlį numerį, specialaus 

sandėlio adresą. 

28. Jei žemės ūkio veiklos subjektas nėra įregistravęs turimų kuro talpyklų, kuriose bus 

laikomos degalų atsargos, kartu jis turi pateikti ir laisvos formos prašymą įregistruoti tokias 

talpyklas. 

29. Kartu su prašymu žemės ūkio veiklos subjektas turi pateikti šių taisyklių 8 punkte 

nurodytus dokumentus. 

30. AVMI per 10 kalendorinių dienų nuo prašymo ir jo priedų gavimo šių taisyklių nustatyta 

tvarka turi išrašyti leidimą ir degalų įsigijimo apskaitos lentelę (-es). Jeigu leidimo žemės ūkio 

veiklos subjektas nepageidauja, leidimas tik įregistruojamas AIS duomenų bazėje, o sandėlį 

(specialų sandėlį) AVMI turi informuoti raštu, nurodydama žemės ūkio veiklos subjekto 

pavadinimą (vardą, pavardę), mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą), leidimo numerį, 

leistiną įsigyti degalų kiekį, pastabą, kad degalų kiekis gali būti tikslinamas. Kartu su tokia 

informacija turi būti siunčiama degalų įsigijimo apskaitos lentelė, kurios 1 eilutės 5 stulpelyje turi 

būti įrašytas leidžiamas įsigyti degalų kiekis. 

31. Sandėlis ar specialus sandėlis šių taisyklių 30 punkte nustatyta tvarka gautą degalų 

įsigijimo apskaitos lentelę turi pildyti taisyklių 18–22, 24 punktuose nustatyta tvarka, o papildomi 

tokios lentelės lapai išduodami taisyklių 23 punkte nustatyta tvarka. 

32. Žemės ūkio veiklos subjektas, nusprendęs degalus įsigyti ne iš pasirinkto sandėlio ar 

specialaus sandėlio, o pagal leidimą, su atitinkamu laisvos formos prašymu ir sandėlyje 



 

 

(specialiame sandėlyje) pildytomis degalų įsigijimo apskaitos lentelėmis privalo kreiptis į savo 

įregistravimo vietos AVMI. AVMI, gavusi prašymą, ne vėliau kaip iki kito mėnesio 25 dienos turi 

nustatyti likusį leistiną įsigyti degalų kiekį ir išrašyti leidimą bei degalų įsigijimo apskaitos lentelę 

(lenteles). 

33. Žemės ūkio veiklos subjektas, nutaręs pakeisti pasirinktą sandėlį ar specialų sandėlį, 

privalo savo įregistravimo vietos AVMI pateikti laisvos formos prašymą ir sandėlyje (specialiame 

sandėlyje) pildytas degalų įsigijimo apskaitos lenteles. AVMI ne vėliau kaip per 15 darbo dienų turi 

nustatyti likusį leistiną įsigyti degalų kiekį ir šiose taisyklėse nustatyta tvarka turi informuoti žemės 

ūkio veiklos subjekto pasirinktą naują sandėlį ar specialų sandėlį apie tam žemės ūkio veiklos 

subjektui leistiną įsigyti degalų kiekį (litrais). 

 

V. LEISTINO ĮSIGYTI DEGALŲ KIEKIO TIKSLINIMAS 

 

34. Jeigu pasibaigus einamųjų metų žemės ūkio naudmenų deklaravimui paaiškėja, kad 

einamųjų metų bendro žemės ūkio naudmenų ploto deklaravimo duomenys skiriasi nuo praėjusių 

metų bendro žemės ūkio naudmenų ploto deklaravimo duomenų, žemės ūkio veiklos subjektas, ne 

vėliau kaip per 20 kalendorinių dienų leidimą išdavusiai AVMI turi pateikti laisvos formos prašymą 

patikslinti leidimą. Prie prašymo turi būti pridedamas leidimas ir degalų įsigijimo apskaitos lentelės, 

kurių paskutiniame lape susumuojamas visas iki leidimo tikslinimo įsigytas degalų kiekis. 

35. Patikslintą leidimą ir degalų įsigijimo apskaitos lentelę (-es) AVMI turi išrašyti ne vėliau 

kaip iki kito mėnesio 25 dienos. Išduodamos degalų apskaitos lentelės 5 stulpelyje turi būti 

nurodytas pagal tikslinamą leidimą leidžiamas įsigyti degalų kiekis. 

36. Jeigu žemės ūkio veiklos subjektas buvo pasirinkęs konkretų sandėlį ar specialų sandėlį 

ir pasibaigus einamųjų metų žemės ūkio naudmenų deklaravimo arba deklaravimo atitikties 

kontrolės terminui paaiškėja, kad einamųjų metų bendro žemės ūkio naudmenų ploto deklaravimo 

duomenys skiriasi nuo praėjusių metų bendro žemės ūkio naudmenų ploto deklaravimo duomenų, 

ne vėliau kaip per 10 kalendorinių dienų AVMI privalo informuoti sandėlį ar specialų sandėlį, kad 

šis žemės ūkio veiklos subjektas įsigyti degalų nebeturi teisės arba leistinas įsigyti degalų kiekis yra 

pasikeitęs. 

 

VI. BENDRIEJI SANDĖLYJE AR SPECIALIAME SANDĖLYJE LAIKOMŲ DEGALŲ 

APSKAITOS REIKALAVIMAI 

 

37. Žemės ūkio veiklos subjektai degalų atsargas gali laikyti tik AVMI registruotose kuro 

talpyklose. Degalų laikymo ir apskaitos tvarka nustatyta Naftos produktų, biokuro, bioalyvos ir kitų 

degiųjų skystų produktų apskaitos taisyklėse, patvirtintose Lietuvos Respublikos finansų ministro 

2001 m. rugsėjo 25 d. įsakymu Nr. 270 (Žin., 2001, Nr. 85-2990, toliau – Naftos produktų apskaitos 

taisyklės). 

38. Sandėlyje ar specialiame sandėlyje, iš kurio degalai parduodami žemės ūkio veiklos 

subjektams, privalo būti pildomi taisyklių 2 ir 3 prieduose nustatytų formų akcizais apmokestinamų 

prekių sandėlio/specialaus akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėlio kuro talpykloje 

laikomų akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų apskaitos žurnalas (toliau – laikomų degalų 

apskaitos žurnalas) ir iš akcizais apmokestinamų prekių sandėlio/specialaus akcizais 

neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėlio parduotų akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų 

apskaitos žurnalas (toliau – parduotų degalų apskaitos žurnalas). 

Parduotų degalų apskaitos žurnalas pildomas visais atvejais iš sandėlio parduodant degalus 

specialiam sandėliui, registruotam tiekėjui ar žemės ūkio veiklos subjektui. Jei degalai iš sandėlio 

išvežami pagal išrašytą DAA, taip pat tais atvejais, jeigu iš sandėlio išvežami sandėlio savininko 

degalai išrašius PVM sąskaitą faktūrą, kurioje yra visi DAA rekvizitai, ir jie įtraukti į AIS, o DAA 

neišrašomas, sandėlio savininkas taisyklių 3 priede nustatytos formos parduotų degalų apskaitos 

žurnalo pildyti neprivalo. 
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39. Taisyklių 38 punkte nurodyti žurnalai turi būti pildomi atskirai pagal kiekvieną kuro 

talpyklą ar technologiškai sujungtą kuro talpyklų grupę. 

40. Be nustatytų laikomų degalų apskaitos žurnalo ir parduotų degalų apskaitos žurnalo 

skilčių sandėlio ar specialaus sandėlio savininkas šiuose žurnaluose gali įsivesti papildomas skiltis 

ir/ar stulpelius (pvz., į kitą sandėlį išvežus degalus taikant akcizų mokėjimo laikino atidėjimo 

režimą, gali būti nurodomas AAD numeris ir pan.). 

41. Sandėlio (specialaus sandėlio) savininkai pradėtinus pildyti minėtus tiek nustatytos 

formos, tiek pačių pridėtomis skiltimis papildytus žurnalus privalo įregistruoti AVMI teritoriniuose 

skyriuose, kurių aptarnaujamose teritorijose veikia šie sandėliai (specialūs sandėliai). Kai žurnalai 

pildomi kompiuterizuotai, AVMI registruoti turi būti pateikiami atspausdinti jų pirmo ir vidurinio 

lapų pavyzdžiai. 

42. Jeigu sandėlyje (specialiame sandėlyje) pilstomų, priimamų, laikomų ir išvežamų degalų 

kiekis nustatomas automatizuotai ir/ar kompiuterizuotai, tai suderinus su AVMI, laikomų degalų 

apskaitos žurnalas ir parduotų degalų apskaitos žurnalas gali būti pildomi kompiuteriu (įrašoma ir 

saugoma kompiuterinėse laikmenose), o pasibaigus pamainai, šių žurnalų duomenys apie tos dienos 

apyvartą turi būti išspausdinami ir, pasirašius sandėlio (specialaus sandėlio) savininkui arba jo 

įgaliotam asmeniui, susegami į bylas, kurios laikomos ir saugomos pagal Naftos produktų apskaitos 

taisyklėse išdėstytus reikalavimus. 

43. Didmeninę prekybą degalais vykdantis sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas 

kiekvieną kartą į sandėlyje (specialiame sandėlyje) esančią kuro talpyklą atvežtus degalus turi 

užregistruoti laikomų degalų apskaitos žurnale, o degalus pardavęs žemės ūkio veiklos subjektui, 

privalo pildyti parduotų degalų apskaitos žurnalą ir atitinkamas laikomų degalų apskaitos žurnalo 

skiltis. 

44. Mažmeninę prekybą degalais vykdantis sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas 

kiekvieną į sandėlyje (specialiame sandėlyje) esančią kuro talpyklą įpiltą kiekį turi užregistruoti 

laikomų degalų apskaitos žurnale, o kiekvieno žemės ūkio veiklos subjektui pardavimo faktą turi 

užregistruoti parduotų degalų apskaitos žurnale. Per dieną iš kuro talpyklos parduotus kiekius, 

įrašytus parduotų degalų apskaitos žurnale, turi būti susumuoti ir įrašyti į atitinkamą laikomų degalų 

apskaitos žurnalo skiltį. 

45. Kontrolinio tikrinimo metu išmatuoti ir kilogramais arba litrais +15
º
C temperatūros 

perskaičiuoti kuro talpyklose laikomų degalų kiekiai turi atitikti degalų kiekius, apskaičiuotus iš 

parduotų degalų apskaitos žurnalo pamainos pradžioje įrašytų degalų kiekių atėmus nuo įrašymo 

momento iki tikrinimo pradžios parduotus ar kitaip iš kuro talpyklos išpiltus degalų kiekius ir 

leistinus natūralios netekties nuostolius ir pridėjus į kuro talpyklą įpiltus degalų kiekius su +-2 

procentų paklaida (kuro talpyklose – horizontaliose cisternose +-3 procentų paklaida). 

46. Laikomų degalų apskaitos žurnalas ir parduotų degalų apskaitos žurnalas turi būti 

pildomi tušinuku, rašalu, techninėmis arba kompiuterinėmis priemonėmis. Taisymai žurnaluose 

atliekami Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymo (Žin., 2001, Nr. 99-3515) ir kitų 

teisės aktų nustatyta tvarka. Jei minėtų žurnalų tam tikros skiltys ar stulpeliai nepildomi, juose turi 

būti braukiami brūkšniai. 

47. Sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas ar jo įgalioti darbuotojai, atsakingi už degalų 

priėmimą, išdavimą ir saugojimą, privalo užtikrinti, kad minėti degalų apskaitos žurnalai būtų 

pildomi teisingai ir laiku. 

Laikomų degalų apskaitos žurnalai ir parduotų degalų apskaitos žurnalai turi būti saugomi 

sandėlių (specialių sandėlių) savininkų būstinėse. Kai degalai priimami į kuro talpyklą arba iš jos 

išduodami, laikomų degalų apskaitos žurnalai ir parduotų degalų apskaitos žurnalai turi būti laikomi 

terminalo ar degalinės patalpoje arba patalpoje prie atskiros kuro talpyklos, o jeigu jos nėra, 

žurnalus privalo turėti asmenys, aptarnaujantys kuro talpyklas ir turintys teisę pildyti šiuos žurnalus. 

 

VII. LAIKOMŲ DEGALŲ APSKAITOS ŽURNALO PILDYMAS 
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48. Laikomų degalų apskaitos žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas sandėlio 

(specialaus sandėlio) adresas, identifikacinis numeris (specialaus sandėlio savininkui išduoto 

leidimo steigti specialų sandėlį numeris), sandėlio (specialaus sandėlio) savininko pavadinimas arba 

vardas, pavardė, sandėlio (specialaus sandėlio) savininko buveinės (fizinio asmens gyvenamosios 

vietos) adresas, juridinio ar fizinio asmens kodas, objekto, kuriame yra kuro talpykla, pavadinimas 

(nurodant, ar tai atskira talpykla, talpyklų grupė, sandėlis ar terminalas), šio objekto identifikacinis 

numeris, suteiktas AVMI, kuro talpyklos numeris, suteiktas ją registruojant AVMI, kuro talpyklos 

tūris (litrais), tipas (stacionarus antžeminis, požeminis rezervuaras, cisterna ar konteinerinė 

cisterna), kuro talpyklos savininko pavadinimas arba vardas, pavardė, jeigu talpykla nuomojama, 

juridinio arba fizinio asmens kodas, degalų, laikomų talpykloje, pavadinimas, markė (pvz., Dž, 

BD35ž), kodas pagal KN. 

49. Laikomų degalų apskaitos žurnalo skiltyje „Data“ turi būti nurodoma degalų atvežimo į 

talpyklą arba išdavimo iš jos data (metai, mėnuo ir diena), skiltyje „Laikas (val., min.)“ – degalų 

atvežimo į talpyklą arba išdavimo iš jos laikas (valandos ir minutės). 

50. Skiltyje „Degalų savininko pavadinimas (v., p.), kodas (a. k.)“ turi būti nurodomas į kuro 

talpyklą atvežtų ar iš jos išvežtų degalų savininko pavadinimas arba vardas, pavardė, juridinio arba 

fizinio asmens kodas. Sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas, užsiimantis mažmenine degalų 

prekyba, dienos pabaigoje šioje skiltyje turi užpildyti tiek eilučių, kiek savininkų degalus atvežė į 

sandėlį (specialų sandėlį) arba iš jo išvežė (pardavė). Laikomų degalų apskaitos žurnale tokia skiltis 

gali būti nepildoma arba jos iš viso gali nebūti, jei pildomas atskiras kiekvieno degalų savininko 

sandėlyje (specialaus sandėlio) laikomų degalų apskaitos žurnalas, o degalų savininko rekvizitai yra 

nurodyti tituliniame žurnalo lape arba atitinkamuose žurnalo lapuose. 

51. Skiltyje „Operacijos kodas“ turi būti rašomas atitinkamas operacijos kodas pagal 

Operacijų, susijusių su akcizais apmokestinamų prekių sandėlyje esančiomis akcizais 

apmokestinamomis prekėmis, klasifikatorių, patvirtintą Valstybinės mokesčių inspekcijos prie 

Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2002 m. birželio 14 d. įsakymu Nr. 156 (Žin., 

2002, Nr. 61-2489; 2004, Nr. 72-2507, toliau – Operacijų klasifikatorius). Specialių sandėlių 

savininkai šios skilties nepildo. 

52. Į kuro talpyklą atvežus ar sandėlyje pagaminus degalus, turi būti pildoma laikomų 

degalų apskaitos žurnalo skiltis „Į kuro talpyklą atvežta (pagaminta) degalų“. Stulpelyje 

„kilogramais“ turi būti nurodomas atvežtas (pagamintas) degalų kiekis kilogramais, stulpelyje 

„litrais“ – esamos temperatūros degalų kiekis litrais, pagal kiekvieną degalų savininką atskirai. 

53. Iš kuro talpyklos pardavus degalus žemės ūkio veiklos subjektui, turi būti pildoma skiltis 

„Iš kuro talpyklos išvežta degalų“. Šios skilties stulpeliuose turi būti nurodomas iš kuro talpyklos 

išvežtų (parduotų) degalų kiekis kilogramais ir litrais. Sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas, 

užsiimantis mažmenine degalų prekyba, dienos pabaigoje turi susumuoti ir šios skilties 

atitinkamuose stulpeliuose pagal kiekvieną degalų savininką įrašyti visą per dieną parduotų degalų 

kiekį. 

Degalų kiekis kilogramais apskaičiuojamas degalų kiekį litrais dauginant iš vidutinio tą 

dieną laikomų sandėlyje (specialiame sandėlyje) degalų tankio arba taikant Lietuvos Respublikos 

Vyriausybės 2001 m. gruodžio 21 d. nutarime Nr. 1572 „Dėl akcizo už gazolius ir (arba) jų 

pakaitalus grąžinimo tvarkos patvirtinimo“ (Žin., 2001, Nr. 108-3934) nustatytą santykį. 

54. Degalus į talpyklą atvežus (sandėlyje pagaminus) ar iš jos išvežus, degalų likutis 

(kilogramais ir litrais) kuro talpykloje nurodomas atitinkamuose skilties „Degalų likutis kuro 

talpykloje po jų atvežimo ar išvežimo“ stulpeliuose. 

55. Kai akcizų tarifas yra nustatytas litais už 1000 litrų +15ºC temperatūros degalų, lentelės 

stulpeliuose vietoj skilčių „kilogramais“ turi būti įrašoma „litrai +15ºC temperatūros“, o 

stulpeliuose „litrais“ turi būti nurodomi esamos temperatūros litrai. 

56. Skiltyje „Degalų pirkimo ar pardavimo dokumento serija ir/ar numeris (pagaminimo 

dokumento numeris ir data)“ turi būti nurodomas dokumento, kuriuo įformintas degalų pirkimas ar 

pardavimas (PVM sąskaitos faktūros), serija ir numeris, jei degalai sandėlyje pagaminti ar išvežti iš 

talpyklos, šioje skiltyje reikia nurodyti degalų pagaminimo dokumento numerį ir datą. 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.DCC92960BAE1
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Sandėlio (specialaus sandėlio) savininkas, užsiimantis mažmenine degalų prekyba, šios 

skilties nepildo. 

57. Į kuro talpyklą atvežus degalus, skiltyje „Degalų vežimo dokumento numeris“, turi būti 

nurodomas AAD numeris, DAA arba važtaraščio numeris. Iš kuro talpyklos išvežus degalus, šioje 

skiltyje turi būti nurodomas DAA arba važtaraščio numeris. 

Tais atvejais, kai iš sandėlio (specialaus sandėlio) vykdoma mažmeninė prekyba degalais, o 

nupirktų degalų išvežimo faktas įforminamas EKA, kuriuo kartu su EKA finansinėmis dienos 

ataskaitomis (arba šiose ataskaitose) spausdinamos ir kasos operacijų žurnale klijuojamos parduotų 

degalų kiekio ataskaitos, ši skiltis nepildoma. Jeigu iš sandėlio išvežami sandėlio savininko degalai 

pagal išrašytą PVM sąskaitą faktūrą, kurioje yra visi DAA rekvizitai, ir jie įtraukti į AIS, o DAA 

neišrašomas, tai šiame stulpelyje turi būti nurodomas AIS suteiktas numeris. 

58. Jeigu degalų priėmimo metu išmatuotas degalų kiekis neatitinka PVM sąskaitose 

faktūrose ar sąskaitose faktūrose, importo deklaracijose, sąskaitose, pagaminimo bei vežimo 

dokumentuose nurodyto kiekio (viršija teisės aktuose nustatytą paklaidą), toks duomenų neatitikimo 

faktas turi būti įforminamas naftos produktų ir bioproduktų priėmimo aktu, kurio data ir numeris 

įrašomi skiltyje „Degalų priėmimo akto numeris ir data“, o skilties „Į kuro talpyklą atvežta 

(pagaminta) degalų“ atitinkamuose stulpeliuose turi būti įrašytas faktiškas į kuro talpyklą atvežtų 

degalų kiekis. 

59. Skiltyje „Pastabos“ gali būti rašoma informacija, reikalinga sandėlio (specialaus 

sandėlio) savininkui, taip pat šioje skiltyje po degalų inventorizacijos nurodomas jos rezultatas 

(perteklius ar trūkumas). 

60. Sandėlyje (specialiame sandėlyje) laikomų degalų inventorizacija turi būti atliekama ne 

rečiau kaip kartą per mėnesį. Inventorizacijos metu nustatytas degalų kiekis turi būti nurodomas 

inventorizacijos aprašo (akto) skiltyje „Operacijos kodas“, įrašomas šios operacijos kodas pagal 

Operacijų klasifikatorių, o skiltyje „Degalų likutis kuro talpykloje po jų atvežimo, išvežimo“ turi 

būti nurodomas faktiškas degalų kiekis. Gautas rezultatas (trūkumas arba perteklius) nurodomas 

skiltyje „Pastabos“. Paskesni įrašai žurnale daromi vadovaujantis paskutinės degalų inventorizacijos 

duomenimis. 

61. Jeigu degalai vežami (perpilami) iš vienos kuro talpyklos į kitą sandėlio (specialaus 

sandėlio) teritorijoje, turi būti surašomas aktas ir apie šią operaciją pažymima žurnale. 

62. Kiekviename laikomų degalų apskaitos žurnalo lape turi būti susumuotas visas į kuro 

talpyklą atvežtų ir išvežtų degalų kiekis. 

63. Avarijų ir kitų nenumatytų aplinkybių atveju turi būti surašomas degalų netekties aktas, 

kurį turi pasirašyti materialiai atsakingas asmuo, sandėlio savininkas ar jo įgaliotas asmuo bei 

avarinės tarnybos pareigūnas, ir apie tai turi būti pažymima žurnale. Paskesni įrašai žurnale turi būti 

daromi atsižvelgiant į degalų netekties akte nurodytus duomenis. 

64. Įrašus laikomų degalų apskaitos žurnale daro ir pasirašo sandėlio savininkas ar jo įgalioti 

darbuotojai, atsakingi už degalų priėmimą, išdavimą ir saugojimą. 

 

VIII. PARDUOTŲ DEGALŲ APSKAITOS ŽURNALO PILDYMAS 

 

65. Parduotų degalų apskaitos žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas sandėlio 

(specialaus sandėlio) adresas, identifikacinis numeris (specialaus sandėlio savininkui išduoto 

leidimo steigti specialų sandėlį numeris), sandėlio savininko pavadinimas arba vardas, pavardė, 

sandėlio savininko buveinės (fizinio asmens gyvenamosios vietos) adresas, juridinio arba fizinio 

asmens kodas, kuro talpyklos numeris, suteiktas registruojant kuro talpyklą AVMI, kuro talpyklos 

tūris (litrais), tipas (stacionarus antžeminis, požeminis rezervuaras, cisterna ar konteinerinė 

cisterna), degalų pavadinimas, markė (pvz., Dž, BD35ž), atitinkamas kodas pagal KN, degalų 

įpylimo kolonėlės (įrenginio) sumuojančiojo skaitiklio numeris (numeriai), suteiktas AVMI. 

66. Skiltyje „Data“ turi būti nurodoma degalų išdavimo data (metai, mėnuo ir diena), 

skiltyje „Laikas (val., min.)“ turi būti įrašomas degalų išdavimo laikas (valandos ir minutės). 



 

 

67. Skiltyje „Parduota degalų“ turi būti nurodomas parduotų degalų kiekis litrais (esamos 

temperatūros) ir kilogramais. 

68. Skiltyje „Degalų savininko pavadinimas (v., p.), kodas (a. k.)“ turi būti nurodomas iš 

kuro talpyklos išvežtų degalų savininko pavadinimas (vardas, pavardė), juridinio arba fizinio 

asmens kodas. Parduotų degalų apskaitos žurnale tokia skiltis gali būti nepildoma arba jos iš viso 

gali nebūti, jei pildomas atskiras kiekvieno degalų savininko parduotų degalų apskaitos žurnalas ir 

degalų savininko rekvizitai yra nurodyti tituliniame žurnalo lape arba atitinkamuose žurnalo 

lapuose. 

69. Skiltyje „Subjekto, kuriam patiekti degalai, pavadinimas arba vardas, pavardė, kodas 

(ūkininko ūkio ID kodas)“ turi būti nurodomas specialaus sandėlio, registruoto tiekėjo ar žemės 

ūkio veiklos subjekto, kuriam parduoti degalai, pavadinimas, juridinio asmens kodas, leidimo 

numeris, jeigu žemės ūkio veiklos subjektas yra fizinis asmuo, – vardas, pavardė ir asmens kodas. 

Šalia asmens kodo gali būti nurodomas ūkininko ūkio identifikacinis kodas. 

70. Skiltyje „Degalų kiekio, kurį leidžiama įsigyti, likutis (litrais) po išvežimo“ turi būti 

nurodomas degalų, kuriuos žemės ūkio veiklos subjektui leidžiama įsigyti, likutis (skiltis pildoma 

parduodant degalus tiesiogiai žemės ūkio veiklos subjektui). Parduodant degalus pirmą kartą, likutis 

apskaičiuojamas iš kiekio, nurodyto leidime, atėmus parduotą degalų kiekį. Parduodant degalus 

visais kitais atvejais likutis apskaičiuojamas iš ankstesnio įrašo apie leidžiamų įsigyti degalų likučio 

atėmus paskutiniame įraše apie parduotų degalų kiekį nurodytus duomenis. 

71. Skiltyje „Leidimo numeris“ turi būti įrašomas leidimo, suteikiančio teisę įsigyti degalus, 

numeris. 

72. Skiltyje „Degalų pardavimo dokumento serija ir/ar numeris“ turi būti nurodomas PVM 

sąskaitos faktūros serija ir numeris. Sandėlio, specialaus sandėlio savininkas, užsiimantis 

mažmenine degalų prekyba, šioje skiltyje turi nurodyti EKA kvito unikalų numerį. 

73. Skilties „Degalus priėmusio asmens“ atitinkamuose stulpeliuose turi būti nurodoma 

degalus priėmusio asmens (leidimo savininko ar jo įgalioto asmens) vardas, pavardė ir parašas. Jei 

degalai pristatomi žemės ūkio veiklos subjektui į vietą, šioje skiltyje turi pasirašyti degalus žemės 

ūkio veiklos subjektui pristatęs asmuo. 

74. Degalus išdavęs asmuo turi pasirašyti atitinkamuose skilties „Degalus išdavusio asmens“ 

stulpeliuose. 

75. Skilties „Degalų išdavimą sumuojančio skaitiklio rodmenys (litrais)“ atitinkamuose 

stulpeliuose turi būti nurodoma sumuojančio skaitiklio rodmenys dienos pradžioje, dienos pabaigoje 

ir iš viso per dieną. 

76. Sandėlių, specialių sandėlių savininkai ir registruoti prekybininkai degalų apyvartos 

ataskaitas turi teikti Akcizais apmokestinamų prekių, kurioms taikomos akcizų lengvatos, apyvartos 

ataskaitos pateikimo taisyklių, patvirtintų Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 

Respublikos finansų ministerijos viršininko 2005 m. vasario 3 d. įsakymu Nr. VA-16, (Žin., 2005, 

Nr. 18-598), ir atitinkamai Naftos produktų apskaitos taisyklėse nustatyta tvarka ir terminais. 

 

IX. TIEKTINŲ DEGALŲ APSKAITA 

 

77. Registruoti tiekėjai degalų apskaitą privalo tvarkyti taip, kad būtų įmanoma nustatyti 

duomenis apie tuo metu jų turimų, gautų degalų kiekį, degalų tiekėją, registruoto tiekėjo vykdomus 

degalų tiekimo procesus, degalų faktinį kiekį mėnesio pirmą dieną, degalų laikymo vietą, iš 

apskaitos dokumentų turi būti įmanoma nustatyti duomenis apie registruoto tiekėjo degalų gavimą, 

pardavimą ar praradimą. 

78. Bet kokie gauti degalai turi būti iš karto įtraukiami į registruoto tiekėjo apskaitą. Bet 

koks registruoto tiekėjo degalų tiekimo, sunaudojimo arba praradimo faktas turi būti iškart po jo 

nustatymo įtraukiamas į apskaitą. 

79. Nustatyta tvarka pažymėti degalai registruoto tiekėjo apskaitoje turi būti registruojami 

atskirai nuo kitų degalų, kurie nėra skirti tiekti žemės ūkio ir žuvininkystės reikmėms. 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.DD751549E569


 

 

Degalų tiekimo vietoje turi būti pildomi šių taisyklių 4 priede nustatytos formos akcizais 

neapmokestinamų dyzelinių degalų įsigijimo ir pardavimo apskaitos žurnalai ir laikomi degalų 

įsigijimo ar atgabenimo dokumentai. Šiame punkte nurodyti žurnalai turi būti įregistruoti AVMI, 

kurių teritorijose mokesčių mokėtojais užregistruoti registruoti tiekėjai, miestų (rajonų) skyriuose. 

80. Jeigu kituose teisės aktuose yra nustatytos specialios degalų apskaitos taisyklės ir (arba) 

reikalavimai šių prekių grupių apskaitos prietaisams, degalų apskaita turi atitikti tų teisės aktų 

reikalavimus. 

81. Registruotas tiekėjas, pardavęs degalus žemės ūkio veiklos subjektui, privalo vadovautis 

šių taisyklių 18–22, 24 punktuose nustatytais degalų įsigijimo apskaitos lentelės pildymo 

reikalavimais. 

 

X. BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 

 

82. Jeigu pasibaigus einamųjų metų žemės ūkio naudmenų deklaravimo terminui arba 

deklaravimo atitikties kontrolės terminui paaiškėja, kad žemės ūkio veiklos subjektas degalų jau 

įsigijo daugiau, negu nurodyta jo leidime, šis žemės ūkio veiklos subjektas per 5 dienas nuo šiame 

punkte nurodyto termino pabaigos privalo deklaruoti ir Akcizų įstatyme nustatyta tvarka sumokėti 

akcizą įsigyto degalų kiekio, kurio įsigyti neturėjo teisės. 

83. Prašymai ir kartu su jais pateikta papildoma informacija, grąžinti ir pakeisti leidimai bei 

jų priedai, užpildyti laikomų degalų apskaitos žurnalai ir parduotų degalų apskaitos žurnalai 

saugomi Lietuvos archyvų departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės nustatyta tvarka. 

84. Asmenys, pažeidę šių taisyklių reikalavimus, atsako Lietuvos Respublikos teisės aktų 

nustatyta tvarka. 

______________ 
Priedo pakeitimai: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 
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Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų  

įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių degalų  

apskaitos taisyklių  

1 priedas 

 

(Prašymo formos pavyzdys) 

 _______________________________________________________________________________, 
(asmens pavadinimas arba vardas, pavardė) 

mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas arba asmens kodas) _______________________, 

ūkininko ūkio identifikacinis kodas ___________________________________________________, 

buveinės arba gyv. vietos adresas _____________________________________________________, 

telefonas____________, faksas __________, el. pašto adresas ______________________________. 

 

 

 ___________________  apskrities valstybinei mokesčių inspekcijai 

 

P R A Š Y M A S  

 

20___m.  _________________________  d. 

 
(Dokumento sudarymo vieta) 

 

Prašau*  

□ išduoti leidimą įsigyti akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų, skirtų naudoti: 

□ žemės ūkio reikmėms; 

□ tvenkinių ir kitų vidaus vandenų žuvininkystės reikmėms. 

□ dyzelinių degalų apskaitos lentelę  ________ (nurodyti lapų skaičių) 

□ informuoti akcizais apmokestinamų prekių sandėlį (specialų akcizais neapmokestinamų 

dyzelinių degalų sandėlį) (pabraukti reikalingą), kurio adresas:  _____________________________  

 ___________________________________________________________ . Šio sandėlio savininkas 

 _____________________________________________ . Akcizais apmokestinamų prekių sandėlio 
 (rašyti įmonės pavadinimą) 

identifikacinis numeris (leidimo steigti specialų akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų 

sandėlį) numeris (reikalingą pabraukti, o numerį įrašyti)  __________________________________. 

Kad būtų išrašytas ir išduotas leidimas nepageidauju □. 

Dyzeliniai degalai bus naudojami adresu: ________________________________________. 

Kuro talpyklų, kuriose bus saugomos dyzelinių degalų atsargos, bendras tūris (kub. m.) ____  

 _________________ . 

Kuro talpyklų, kuriose bus saugomos dyzelinių degalų atsargos, adresas, numeriai ir tūriai 

(kub. m.)  _______________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________. 
(jeigu kuro talpyklų nėra, įrašyti „ Kuro talpyklų neturiu“) 

 

PRIDEDAMA (priedų pavadinimai ir lapų skaičius): 

įmonės (ūkininko ūkio) registracijos pažymėjimo kopija  _________ lapas,  



 

 

leidžiamo 200___m. įsigyti akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) kiekio 

pažymos FR0544 forma ________lapas, 

Pažyma apie žemės ūkio veiklos subjekto pajamas iš žemės ūkio veiklos per praėjusius 

kalendorinius metus__________lapai, 

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________. 

 

 

 _____________________________   _____________   _________________  
  (pareigų pavadinimas)**  (parašas)  (vardas, pavardė) 

 
Pastabos:  

*Pažymėti reikalingą. 

**Pildyti, jei prašymą teikia juridinis asmuo.  

______________ 

 
Priedo pakeitimai: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8


 

 

 

Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų  

įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių 

degalų apskaitos taisyklių  

2 priedas  

 

(Akcizais apmokestinamų prekių sandėlio ar specialaus akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėlio kuro talpykloje laikomų akcizais 

neapmokestinamų dyzelinių degalų apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 

 

AKCIZAIS APMOKESTINAMŲ PREKIŲ SANDĖLIO/SPECIALAUS AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ 

SANDĖLIO KURO TALPYKLOJE LAIKOMŲ AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ APSKAITOS ŽURNALAS 

 

Sandėlio (specialaus sandėlio) adresas  __________________________________________________ , sandėlio identifikacinis (leidimo steigti specialų 

sandėlį) Nr.  ________________________ . 

Sandėlio (specialaus sandėlio) savininko pavadinimas (vardas, pavardė)  _____________  , buveinės (gyv. vietos) adresas  ______________________  

 ___________________________ , identifikacinis numeris (kodas/asmens kodas) __________________________ . 

 

Objekto, kuriame yra kuro talpykla, pavadinimas  ________________________  ir identifikacinis numeris  __________________________________  
 (atskira talpykla, talpyklų grupė, sandėlis, terminalas)  (suteikia apskrities valstybinė mokesčių  

 __________________________ . 
 inspekcija) 

Kuro talpyklos numeris  ___________________  , kuro talpyklos tūris (litrais)  __________  , tipas  ________________________________________  
 (suteikia apskrities valstybinė mokesčių inspekcija) (stacionarus antžeminis, požeminis rezervuaras, cisterna arba konteinerinė 

 __________________________ . 
 cisterna)  

Kuro talpyklos savininko pavadinimas (vardas, pavardė)  ______________________________________________________  ir kodas (asmens kodas) 

 __________________________ . 

Akcizais neapmokestinamų dyz. degalų pavadinimas  _____________________ , markė  __________________ , KN kodas  _____________________  

 
Data Laikas 

(val., 

min.) 

Degalų savininko 

pavadinimas (v., p.), 

kodas (a. k.) 

Operacijos 

kodas 

Į kuro talpyklą atvežta 

(pagaminta) degalų 

Iš kuro talpyklos 

išvežta degalų 

Degalų likutis kuro 

talpykloje po jų 

atvežimo ar 
išvežimo 

Degalų 

pirkimo ar 

pardavimo 
dokumento 

serija ir/ar 

Degalų 

vežimo 

dokumento 
numeris 

Degalų 

priėmimo 

akto 
numeris ir 

data 

Pastabos Atsakingo asmens 

vardas, parašas 



 

 

kilogra

mais 

litrais kilogra

mais 

litrais kilogra

mais 

litrais numeris 

(pagaminim

o 
dokumento 

numeris ir 

data) 

pavardė 

1 2 3 4 5 

 

6 

 

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

                

                

Iš viso lape:      

Pastaba. Kai akcizo tarifas nustatytas litais už 1000 litrų +15ºC temperatūros dyzelinių degalų, tai lentelės stulpeliuose vietoj kilogramų turi būti 

rašoma „litrai +15ºC temperatūros“  

______________ 
Priedo pakeitimai: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 

  

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8


 

 

Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų  

įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių degalų  

apskaitos taisyklių 

3 priedas  

 

(Akcizais apmokestinamų prekių sandėlio ar specialaus akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų sandėlio parduotų akcizais 

neapmokestinamų dyzelinių degalų apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 

 

IŠ AKCIZAIS APMOKESTINAMŲ PREKIŲ SANDĖLIO/SPECIALAUS AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ 

SANDĖLIO PARDUOTŲ AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ APSKAITOS ŽURNALAS 

 

Sandėlio (specialaus sandėlio) adresas  ___________________________________________ , sandėlio identifikacinis (leidimo steigti specialų sandėlį) 

Nr.  ___________________________ . 

Sandėlio (specialaus sandėlio) savininko pavadinimas (vardas, pavardė)  _____________________________ , buveinės (gyv. vietos) adresas  ______  

 __________________________________ , identifikacinis numeris (kodas/asmens kodas) ______________________________ . 

 

Kuro talpyklos numeris  _______________________ , kuro talpyklos tūris (litrais)__________ , tipas  ______________________________________ . 
 (suteikia apskrities valstybinė mokesčių inspekcija) (stacionarus antžeminis, požeminis rezervuaras, cisterna ar konteinerinė cisterna) 

 

Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų pavadinimas  ____________________ , markė  ________ , KN kodas  __________________________  

 

Dyz. degalų įpylimo kolonėlės (įrenginio) sumuojančiojo skaitiklio numeris (numeriai)  __________________________________________________ . 
 (suteikia apskrities valstybinė mokesčių inspekcija) 

 
Data Laikas 

(val.., 

min.) 

Degalų 
savininko 

pavadinima

s (v., p.), 
kodas (a. 

k.) 

Parduota degalų Subjekto, 
kuriam patiekti 

degalai, 

pavadinimas 
arba vardas, 

pavardė, kodas 

(ūkininko ūkio 
ID kodas) 

Degalų 
kiekio, kurį 

leidžiama 

įsigyti, 
likutis 

(litrais) po 

išvežimo 

Leidimo 
numeris 

Degalų 
pardavimo 

dokument

o serija 
ir/ar 

numeris 

Degalus priėmusio asmens Degalus išdavusio asmens Degalų išdavimą sumuojančio 
skaitiklio rodmenys (litrais) 

vardas, 

pavardė 

parašas vardas, pavardė parašas 

kilogra
mais 

litrais dienos 
pradžioje 

dienos 
pabaigoj

e 

iš viso 
per dieną 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

                



 

 

Iš viso lape   

______________ 
Papildyta priedu: 

Nr. VA-31, 2004-03-05, Žin., 2004, Nr. 38-1263 (2004-03-11), i. k. 1042055ISAK000VA-31 

Priedo pakeitimai: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 

  

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.7C31F5A2338C
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8


 

 

Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų  

įsigijimo leidimų išdavimo ir tokių degalų  

apskaitos taisyklių  

4 priedas  

 

(Akcizais neapmokestinamų dyzelinių degalų įsigijimo ir pardavimo apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 

 

AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMŲ DYZELINIŲ DEGALŲ ĮSIGIJIMO IR PARDAVIMO APSKAITOS ŽURNALAS 

_____________________________________________________________ 
(kodas pagal Kombinuotąją nomenklatūrą) 

 

 

 

Įmonės, tiekiančios akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus: 

pavadinimas __________________________________________________________________ , 

identifikacinis numeris (kodas)  ________________________________________________________________ , 

leidimo tiekti akcizais neapmokestinamus dyzelinius degalus Nr.  ______________________________ , 

adresas  ____________________________________________________________________ . 

 

 
Eil. 
Nr. 

Data Likutis 
dienos 

pradžioj

e (l) 

Akcizais 
apmokestin

amų prekių 

sandėlio ar 
specialaus 

sandėlio, iš 

kurio 
įsigyti 

degalai, 

identifikaci

nis numeris 

ar 
atitinkamai 

leidimo 

numeris 

Dokumento 
serija ir numeris 

Įsigytas 
kiekis 

(l) 

Objekto, 
kur 

perpilti 

įsigyti 
degalai, 

rūšis ir 

adresas 

Žemės ūkio veiklos subjekto, kuriam 
parduoti degalai 

Parduotų 
degalų 

kiekis 

(l) 

Objekto, 
iš kurio 

parduoti 

degalai, 
rūšis ir 

adresas*  

Dokumento serija ir 
numeris 

Likutis 
dienos 

pabaigoje 

Įmonės atsakingo 
asmens 

pirkim

o 

gabeni

mo 

identifikaci

nis numeris 
(kodas/ 

asmens 

kodas) 

pavadinima

s arba 
vardas, 

pavardė 

degalų 

įsigijimo 
leidimo 

numeris 

pardavimo gabeni

mo 

vardas, 

pavardė 

parašas 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

*Pastaba. Jei akcizais neapmokestinami dyzeliniai degalai parduodami iš autocisternos, vietoj adreso nurodyti automobilio valstybinį numerį. 

______________ 



 

 

Papildyta priedu: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 
Forma. Neteko galios nuo 2005-01-07 

Formos naikinimas: 

Nr. VA-212, 2004-12-31, Žin. 2005, Nr. 2-30 (2005-01-06), i. k. 1042055ISAK00VA-212 

 
Priedas. Neteko galios nuo 2005-01-07 

Priedo naikinimas: 

Nr. VA-212, 2004-12-31, Žin. 2005, Nr. 2-30 (2005-01-06), i. k. 1042055ISAK00VA-212 

 
Forma. Neteko galios nuo 2005-02-09 

Formos naikinimas: 

Nr. VA-16, 2005-02-03, Žin. 2005, Nr. 18-598 (2005-02-08), i. k. 1052055ISAK000VA-16 

Formos pakeitimai: 

Nr. VA-31, 2004-03-05, Žin., 2004, Nr. 38-1263 (2004-03-11), i. k. 1042055ISAK000VA-31 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 

  

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.EBCDA2D15324
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.EBCDA2D15324
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.DD751549E569
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.7C31F5A2338C
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8


 

 

FR0544 forma patvirtinta 

Valstybinės mokesčių inspekcijos 

prie Lietuvos Respublikos  

finansų ministerijos viršininko  

2003 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. V-131 

 

ŽUVININKYSTĖS DEPARTAMENTAS PRIE ŽEMĖS ŪKIO MINISTERIJOS  
 ________________________________________________________________________________  

(sudarytojo duomenys) 

___________________apskrities valstybinės mokesčių 

inspekcijos_______________teritoriniam skyriui 

 

ŽEMĖS ŪKIO SUBJEKTUI, KURIS VERČIASI ŽUVININKYSTE, LEIDŽIAMO 200___ M. ĮSIGYTI AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMO 

GAZOLIO (DYZELINIŲ DEGALŲ) KIEKIO PAŽYMA 

 

200 ___m.  ____________  ____d. Nr. __________ 
 (išdavimo data) 

 
Įmonės/ ūkininko/ūkininko ūkio rekvizitai ir registravimo duomenys Sugautų ir 

realizuotų žuvų 

kiekis (tonomis 

ir kilogramais) 

Akcizais neapmokestinamo 

gazolio kiekio, kurį žemės 

ūkio subjektas gali įsigyti, 

apskaičiavimas (litrais)* 

pavadinimas/vardas, pavardė įmonės kodas/registracijos 

pažymėjimo Nr. ir išdavimo data 

adresas 

     

Pažyma sudaryta pagal (pažymėti reikalingą): sugautą ir realizuotą žuvies kiekį praėjusiais 200___ metais □ ; naujai įregistruoto žemės ūkio 

subjekto prognozuojamą sugauti ir realizuoti žuvies kiekį □ . 

Pažymime, kad (jei pildyti nereikia – braukti brūkšnį): 

 _____________________________________  yra naujai įregistruotas žemės ūkio subjektas.  
 (ūkininko vardas, pavardė arba įmonės pavadinimas) 



 

 

 _____________________________________ pajamos (išskyrus iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto, savivaldybių biudžetų ir tikslinių 
 (ūkininko vardas, pavardė, įmonės pavadinimas) 

programų gautas subsidijas) iš žemės ūkio veiklos 200____ metais sudarė daugiau kaip 50 proc. visų gautų metinių pajamų. 

 

 

Žuvininkystės departamento direktorius  _____________________   ___________________  

 A. V. (parašas) (vardas ir pavardė) 

 ________________________________________   ____________________   ____________________  
 (pažymą rengusiojo asmens pareigų pavadinimas)  (parašas) (vardas ir pavardė) 

 

Pastaba. *Gazolio kiekis lentelėje apskaičiuojamas pagal formulę: 

įsigytino gazolio kiekis (litrais)= sugauta ir realizuota žuvis (tonomis) x Akcizų įstatyme nurodyto akcizais neapmokestinamo gazolio kiekio (litrais), 

skaičiuojant pagal sugautų ir realizuotų žuvų kiekį (tonomis), pvz., 100 (t) x 275 (l) = 27500 (l). 

______________ 

 



 

 

FR0674 forma patvirtinta  

Valstybinės mokesčių inspekcijos  

prie Lietuvos Respublikos  

finansų ministerijos viršininko  

2003 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. V-131 

(Valstybinės mokesčių inspekcijos  

prie Lietuvos Respublikos  

finansų ministerijos viršininko  

2005 m. balandžio 13 d. įsakymo Nr. VA-34  

redakcija) 

 

 
 

_______________ APSKRITIES VALSTYBINĖ MOKESČIŲ INSPEKCIJA 

 _______________________________________________________________________________  
(įstaigos duomenys) 

 

LEIDIMAS 

TIEKTI AKCIZAIS NEAPMOKESTINAMUS DYZELINIUS DEGALUS, SKIRTUS 

NAUDOTI ŽEMĖS ŪKIO IR/AR TVENKINIŲ BEI KITŲ VIDAUS VANDENŲ 

ŽUVININKYSTĖS REIKMĖMS  
 

 

Nr. ZD-T_ ___ ______  
 

 __________________________________________________________________________________________ , 

(ūkio subjekto pavadinimas) 

mokesčių mokėtojo kodas  ________________ , licencijos Nr.____________, data  _______________________ , 

veiklos vietos adresas  _______________________________________________________ , telefonas  _______ , 

faksas _______________________ , elektroninis paštas  _______________________________ . 

 

 

Veiklos rūšis 

 

 

 

 

Buvę leidimo leidžiamų įsigyti prekių kiekiai 

Pastaba Kiekis Anuliavimo data 

   

 

Leidžiama įsigyti akcizinių prekių 

Tarifinė 

grupė  

Pavadinimas (-ai) Prekių kodas (-ai) pagal 

Kombinuotąją nomenklatūrą 

Mato 

vienetas 

 

    

    

    Leidžiamas 

įsigyti kiekis 

Iš viso:   

 

Leidimas galioja nuo 20___m.________________d. iki 20___m._______________d. 
 (pildoma, jeigu leidimas terminuotas) 

 

 



 

 

 

 

 ____________________________   ___________   ___________________  
 (pareigų pavadinimas) A. V.  (parašas)  (vardas, pavardė) 

______________ 

 

 
Papildyta forma: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 
Forma. Neteko galios nuo 2005-02-09 

Formos naikinimas: 

Nr. VA-16, 2005-02-03, Žin. 2005, Nr. 18-598 (2005-02-08), i. k. 1052055ISAK000VA-16 

Papildyta forma: 

Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 

 
 

 

Pakeitimai: 
 

1. 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, Įsakymas 
Nr. VA-31, 2004-03-05, Žin., 2004, Nr. 38-1263 (2004-03-11), i. k. 1042055ISAK000VA-31 
Dėl Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. balandžio 30 

d. įsakymo Nr. V-131 "Dėl akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) įsigijimo 200__m. kortelės išdavimo 

bei jos pildymo ir tokių degalų apskaitos taisyklių patvirtinimo" pakeitimo 
 

2. 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, Įsakymas 
Nr. VA-86, 2004-05-05, Žin., 2004, Nr. 79-2824 (2004-05-13), i. k. 1042055ISAK000VA-86 
Dėl Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. balandžio 30 

d. įsakymo Nr. V-131 "Dėl Akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių degalų) įsigijimo 200__ m. kortelės išdavimo 

bei jos pildymo ir tokių degalų apskaitos taisyklių patvirtinimo" pakeitimo ir papildymo 
 

3. 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, Įsakymas 
Nr. VA-212, 2004-12-31, Žin., 2005, Nr. 2-30 (2005-01-06), i. k. 1042055ISAK00VA-212 
Dėl FR0803 ir FR0804 formų patvirtinimo bei Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 

ministerijos viršininko 2003 m. balandžio 30 d. įsakymo Nr. V-131 "Dėl Akcizais neapmokestinamo gazolio (dyzelinių 

degalų) įsigijimo 200__ m. kortelės išdavimo bei jos pildymo ir tokių degalų apskaitos taisyklių patvirtinimo" 

pakeitimo 
 

4. 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, Įsakymas 
Nr. VA-16, 2005-02-03, Žin., 2005, Nr. 18-598 (2005-02-08), i. k. 1052055ISAK000VA-16 
Dėl Akcizais apmokestinamų prekių, kurioms taikomos akcizų lengvatos, apyvartos ataskaitos pateikimo taisyklių, 

FR0801 formos patvirtinimo ir kai kurių Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 

ministerijos viršininko įsakymų bei dokumentų formų pripažinimo netekusiais galios 
 

5. 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, Įsakymas 
Nr. VA-34, 2005-04-13, Žin., 2005, Nr. 50-1685 (2005-04-19), i. k. 1052055ISAK000VA-34 
Dėl Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. balandžio 30 

d. įsakymo Nr. V-131 "Dėl Leidimo įsigyti nuo akcizų atleistus dyzelinius degalus išdavimo ir tokių degalų apskaitos 

taisyklių patvirtinimo" pakeitimo 
 

 

https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.DD751549E569
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.7C31F5A2338C
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.F318D44953E8
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.EBCDA2D15324
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.DD751549E569
https://www.e-tar.lt/portal/legalAct.html?documentId=TAR.682DAF4E306D

